

六年级小学生武则宇不慎被严重烧伤,面对高额的医疗费,贫困的父母想放弃治疗。绝望之时,社会各界纷纷伸出援手——

## 不抛弃,不放弃,我们大家来帮你

□记者 蔡艳丽 李燕锋 通讯员 李巧霞

在洛阳市商业职工医院住院部,有一个前天上午刚住进来的小病号。由于他被严重烧伤,无力承担医疗费用的家人曾想放弃治疗。绝望之际,来自全市教育系统以及社会爱心人士的帮助,让他得以继续治疗。

### 一时好奇 他被火海吞噬

5月12日,对武则宇和他的家人来说,是个噩梦般的日子。那天,他突然对妈妈两天前带回家的酒精灯起了好奇之心,趁妈妈不在家,他点燃了它,哪料到,这一时的好奇,让他付出了惨痛的代价。

酒精灯的火苗烧着他穿的运动衣,由于运动衣的主要成分是化纤,瞬间他就被火包围了……

### 烧伤严重 绝望的父母想放弃

武则宇被送往河科大一附院烧伤科,经医生检查,他全身有55%大面积烧伤,其中33%属3度烧伤,随时都有生命危险。医生建议做植皮手术,这样能尽快防止大面积感染。但是,在问过手术费后,武则宇的爸爸妈妈沉默了,仅第一次手术就需要大概15万元,随后大大小小的费用加起来估计要过百万。这对武则宇一家来说无疑是个天文数字。

武则宇的爸爸武松报前年在浙江打工,一个月仅有2000多元收入;妈妈李建凡没有固定工作,

平时靠做家务等零工补贴家用。

懂事的武则宇从被送进医院就没有哭过,甚至没有喊过疼,他最担心的是:“马上要毕业考试了,我怎么办,怎么上初中?”看着懂事的儿子,武松报夫妇几度落泪,但高额的医疗费再加上几次病危通知,让他们有了放弃治疗的念头。12天后,他们不顾医生反对,带着儿子出院了。

### 爱心潮涌 给他带来生的希望

武则宇出事后,他所在学校——洛浦路小学校长王向芬在升旗仪式告诉全校师生这一不幸的消息并号召大家献爱心,一天时间,300余名师生共捐款3597.3元。

武则宇的不幸还牵动了全市教育工作者的的心。市教育局局长侯超英在第一时间与武则宇所购“校方责任险”的保险公司进行了沟通,虽然武则宇的情况不在所买险种的赔偿范围,但保险公司全体员工在听到消息后自发为其捐款1万元。西工区副区长杜跃军、共青团西工区委书记王蕾以及西工区教体局局长冯建文、书记张会欣在得知这一消息后,也都前去探望武则宇并为其捐款。

同时,市教育局还向全市教育系统发出倡议书,号召大家关心、帮助武则宇同学。大家纷纷行动起来,市二十二中师生为小则宇捐款4546.6元,西工区白马小学全体师生为小则宇送去9184.7元,市三十中、市十五中、市实验小学……也都纷纷伸出援助之手。就在我们采访时,洛阳市第六中学的校长陈

刚与学校老师一起捧着爱心捐款3131.8元,走进武则宇的病房。面对躺在床上的武则宇,陈校长叮嘱他要坚强,好好养伤,尽快好起来……

### 武则宇目前体征平稳 家人提醒引以为鉴

医生告诉我们,武则宇目前生命体征平稳,但还有一定的危险性。他的姑姑李芬莉告诉我们,小则宇现在用的中药是自己女儿在网上发了求助微博后,一位治疗烧伤烫伤的云南老中医坐飞机赶过来为孩子配的,效果不错。

武则宇的妈妈有一个小本子,上面详细记录了每一笔捐款,“这些人都是我们的恩人,要让孩子记住这些好心人”。为了感谢社会的关爱,武则宇的爸爸妈妈一致决定“百年之后要将遗体捐献,帮助他人或者做医学研究用”。武则宇自己也用微弱的声音告诉我们:“我长大了一定会报答他们。”

武则宇的妈妈还对我们说,她想通过武则宇的惨痛教训提醒家长和孩子:无论什么时候都要有危险意识,尤其是暑假马上就要到了,家长一定要将危险物品放在远离孩子的地方;孩子们在独处时,不要乱摸乱动危险物品,以免发生意外。



## 酸奶是否越稠越好? 如何区分纯正的花生油? 食品安全与否,大学生教你鉴别

□记者 高亚恒 通讯员 杨协力 扈孟德 文/图

5月31日上午,河南科技大学食品与生物工程学院组织2011届毕业生共300多人开展了食品安全宣誓大会,为期7天的食品安全周活动随即启动。据了解,这些毕业生中的大部分人将走进食品相关企业,从事品质管理、质量控制、技术研发等工作。

“酸奶可不是越稠越好,主要得看蛋白质含量。”河南科技大学食品与生物工程学院大一学生余雪婷拿着一袋酸奶,向林学院的鲁亚和范要丽介绍辨别好酸奶的方法。余雪婷说,辨别酸奶的好坏主要看其蛋白质含量,蛋白质含量大于或等于2.3%的才是好酸奶。接着,余雪婷将一袋酸奶平放在桌子上,用手轻轻按压着说,买酸奶时,除了要看生产日期,生产厂家和蛋白质含量外,查看酸奶是否均匀也是辨别酸奶好坏的一种方法,质量过关和新鲜的酸奶是不会结块的。

该学院大一学生尤婧璇则向大家介绍如何鉴别纯正的花生油。纯正的花生油呈透亮的金黄色,放



大学生们在介绍食品安全知识。

置24小时后不会有沉淀物产生。倒一两滴花生油在手心里揉搓后,纯正的花生油会散发出一股香浓的花生味,而添加了香精的花生油的气味则较杂或较刺鼻。

“拿筷子一挑,就知道蜂蜜的真假了。”该学院大二学生冯刚解释说,鉴别真假蜂蜜最简单的方法,就是用筷子挑一下,真蜂蜜会

拉出长长的丝,而假蜂蜜拉出的丝则很容易断。而且,和花生油不同的是,真蜂蜜由于成分复杂,所以会略微含有一些杂质,而由糖浆加糖精熬制成的假蜂蜜则会呈现清澈透亮的颜色。另外,倒一滴蜂蜜搓一搓,若出现沙粒感则很有可能是假蜂蜜,真蜂蜜会有绵软的质感。

## 看本地信息 只上洛阳网

- **权威身份:**  
中共洛阳市委宣传部主管、洛阳日报报业集团主办,党报优势,新闻权威。
- **超群实力:**  
十三年成功运营,alexa统计全球排名1.7万,日均IP量8万,日均PV量120余万,全市第一,全省前三。  
“洛阳社区”人气火爆,注册会员超26万人。
- **核心优势:**  
共享洛阳日报报业集团全媒体采访中心新闻,最新鲜,最生动,最详尽,离您最近。
- **荣耀见证:**  
河南省十佳网站、全国地方门户创新品牌奖,网盟理事单位。

广告咨询电话: 65233618 地址: 洛阳新区开元大道洛阳日报报业集团22楼